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Samenwerkingsakkoord VDAB en Actiris 2022-2025  -  Stand van zaken

VDAB en Actiris hebben een geschiedenis van samenwerking. In 2011 werd een eerste 
samenwerkingsakkoord gesloten, dat de samenwerking tussen beide organisaties op het 
vlak van tewerkstellingspolitiek, opleiding en het bevorderen van de mobiliteit van 
werkzoekenden structureerde. Op 10 november 2021 werd het nieuwe 
samenwerkingsakkoord Brussel-Vlaanderen definitief goedgekeurd. Het 
samenwerkingsakkoord heeft tot doel de samenwerking tussen de Vlaamse en de 
Brusselse arbeidsmarktactoren VDAB en Actiris een juridische basis te verlenen en een 
duidelijke focus te geven, namelijk het bewerkstelligen van een vlottere werking van de 
arbeidsmarkt en het aanpakken van de knelpunten op de arbeidsmarkt door het 
verhogen van de interregionale mobiliteit van werkzoekenden.

Over dit thema stelde ik de minister al schriftelijke vragen nr. 428 van 6 maart 2020, nr. 
143 van 19 november 2020, nr. 347 van 14 januari 2021, nr. 623 van 26 maart 2021 en 
nr. 851 van 11 juni 2021. In het antwoord op laatstgenoemde schriftelijke vraag gaf de 
minister aan dat de eerste gezamenlijke arbeidsmarktanalyse, die eind 2021 zou zijn 
voorgesteld op de gezamenlijke raden van bestuur van VDAB en Actiris, de basis zal 
vormen voor de concrete acties die in de meerjarige samenwerkingsovereenkomst tussen 
VDAB en Actiris voor 2022 en de daaropvolgende jaren zullen worden opgenomen.

Om uitvoering te geven aan het samenwerkingsakkoord zal er dus een meerjarige 
samenwerkingsovereenkomst worden gesloten tussen VDAB en Actiris voor de periode 
2022-2025. VDAB zal hiervoor zeven extra personeelsleden aanwerven die worden 
gefinancierd door Actiris. Zij zullen worden ingezet ter ondersteuning van verschillende 
initiatieven van de Brusselse Strategie 2030 (GO4Brussels-2030) van de Brusselse 
Regering. In concreto gaat het over de begeleiding van kwetsbaar publiek dat een VDAB-
beroepsopleiding volgt en de oprichting en de uitbouw van het Talenpunt om meer 
Brusselse werkzoekenden te motiveren om Nederlands te leren. Op 25 februari 2022 
besliste de Vlaamse Regering om deze zeven extra personeelsleden buiten de 
personeelsbesparingen te houden zonder compensatie in de periode 2022-2025. VDAB en 
Actiris zouden na deze beslissing een nieuwe meerjarige overeenkomst sluiten voor de 
periode 2022-2025.

Wat is de stand van zaken van de meerjarige overeenkomst tussen VDAB en Actiris voor 
de periode 2022-2025?

a) Welke methodologie, specifieke indicatoren en meetinstrumenten lagen aan de 
basis van de eerste gezamenlijke arbeidsmarktanalyse?



b) Wat zijn de belangrijkste resultaten en conclusies van de eerste gezamenlijke 
arbeidsmarktanalyse? Hoe evalueert de minister deze conclusies? Gelieve deze 
analyse toe te voegen aan het antwoord.

c) Welke knelpunten en noden van de arbeidsmarkt werden er geïdentificeerd? 
Welke oplossingen worden er aangereikt?

d) Welke concrete gezamenlijke acties, doelstellingen en streefcijfers werden er op 
basis van de arbeidsmarktanalyse opgenomen in de meerjarige 
samenwerkingsovereenkomst, bijvoorbeeld op het vlak van begeleiding, 
beroeps- en taalopleidingen, erkenning van competenties enz.? Wanneer zal de 
meerjarige samenwerkingsovereenkomst gefinaliseerd worden?

e) Hoe ver staat de oprichting van het Talenpunt? Wat is de concrete opzet van het 
Talenpunt? Welke rol zal VDAB daar precies in spelen? Wordt er hiervoor 
samengewerkt met het Huis van het Nederlands?
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a-c. Binnenkort wordt de eerste arbeidsmarktanalyse bekendgemaakt. Pas dan is er een 
antwoord op deze vragen mogelijk. 

d. De opmaak van nieuwe samenwerkingsovereenkomst tussen VDAB en Actiris wordt 
momenteel voorbereid en zal op basis van de arbeidsmarktanalyse concrete 
actiepunten naar voren schuiven. Deze samenwerkingsovereenkomst werd principieel 
goedgekeurd op de gezamenlijke RVB van VDAB en Actiris op 30 maart.

e. De onderhandelingen over de oprichting van het Talenpunt lopen nog volop. Aan 
Nederlandstalige zijde zijn voor de Vlaamse Gemeenschap zowel VDAB als het Huis 
van het Nederlands betrokken bij deze onderhandelingen. 


